

SAVEZ UDRUGA ANTIFAŠISTA

ISTARSKE ŽUPANIJE

Pula, Gabriele Emo 1

telefon: 753-815, 753-816, 223-006

e-mail: suab.h.iz@pu.htnet.hr

Pula, 27.06.2018.

MINISTARSTVU ZNANOSTI I OBRAZOVANJA VLADE RH

VIJEĆU ZA KURIKULARNU REFORMU VLADE RH

Z A G R E B

Poštovani!

Relativizacija antifašističke povijesti Drugog svjetskog rata u hrvatskom društvu poprimila je razmjere epidemije, što ne služi na čast aktualnim vlastima, a niti našem društvu, a posebno ne akademskoj zajednici Republike Hrvatske.

Provodeći zaključke Skupštine Saveza antifašista Istarske županije, naše Predsjedništvo smatra da je aktualna vlast RH dužna štiti i provoditi odrednice Ustava RH i Deklaraciju o antifašizmu Hrvatskog sabora od 2005. godine što je i elementarna dužnost i kulturna potreba civilizacijskog društva. Molimo da se ovo uvaži.

S tim u vezi navodimo i naglašavamo:

U izvorišnim osnovama Ustava Republike Hrvatske, uz ostalo, zapisan je duh našeg Ustava "... uspostavom temelja državne suverenosti u razdoblju Drugog svjetskog rata, izraženog nasuprot proglašenju Nezavisne države Hrvatske (1941.) u odlukama Zemaljskog antifašističkog vijeća narodnog oslobođenja Hrvatske (1943.), a potom u Ustavu Narodne Republike Hrvatske (1947.) i poslije u ustavima Socijalističke Republike Hrvatske (1963-1999.)."

Naš Ustav Republike Hrvatske jasno je dao do znanja hrvatskoj, europskoj i svjetskoj javnosti, da je suverena Republika Hrvatska nastala na antifašističkim osnovama čiji je puni suverenitet i državna neovisnost obranjena u Domovinskom ratu.

Iako je u izvorišnim osnovama našeg Ustava antifašizam ugrađen u same temelje hrvatske državnosti, u Hrvatskoj ima brojnih pojedinaca i institucija vlasti koji ove ustavne odrednice prevrću i iskrivljuju povijesne istine u pokušaju da ponovno pišu povijest Drugog svjetskog rata što ne može i neće zasjeniti povijesnu istinu, a niti one koji su tu povijest stvarali.

Već punih 28 godina, tri generacije, antifašistička se povijest u Republici Hrvatskoj relativizira, iskrivljuje i potiskuje u zaborav. Učenicima, đacima i studentima nisu dostupna objektivna saznanja o zbivanjima Drugog svjetskog rata. Drugi svjetski rat najčešće se "briše" iz ispitnog gradiva srednjoškolaca. Za mnoge državne mature povijest je stala 1939. godine. Prema autorima ispitnih pitanja za maturu 2011. godine (u to smo se uvjerali) drugi svjetski rat se nije dogodio, jer na državnoj maturi za povijest nije bilo niti jednog pitanja o svjetskim bojištima.

To je svojevrsan skandal koji ne može dugo trajati i nekulturan čin onih struktura hrvatskog društva koje su presudno utjecale ili još uvijek utječu na ovu nerazumnu destrukciju.

Zbog neprimjerenog odgoja u školama ustašoidni sindrom zadržava se u svijesti mnogih mladih ljudi koji javno glorificiraju simbole zločinačke ideologije, a da nisu ni svjesni što rade. Javnost se sustavno indoktrinira nacionalističkim idejama, a prešućuje se sva ona zla koja su prouzročile te ideje kao i njihovi protagonisti. Inficiraju se mlađe generacije, što može za njih biti kobno za cijeli život.

Jedna anketa provedena 2010. godine među školskom omladinom u kojoj čak 27% tvrdi da NDH nije bila fašistička država, govori dovoljno za sebe koliko neprocjenjive štete nanosi Hrvatskoj državi i njenim građanima zbog neobjektivne i insuficijentne informiranosti školske omladine.

Očito je, da se prilike nisu poboljšale, na što nas upozorava i najnovije izvješće Vijeća Europe ECRI, kao i upravo objavljeno upozorenje Ministarstva vanjskih poslova SAD, kojim se Hrvatska vlast proziva za toleranciju eskalacije ustaštuka, što je sve posljedica oklijevanja i uzdržanosti Ministarstva znanosti i obrazovanja i državne politike.

Dobro nam je poznato, da u ratnim sukobima i promjenama državnih i društvenih sustava najprije i najlakše stradava istina. U našoj regiji tih ratnih nesreća i trauma bilo je i previše, a aktualna povijesna istina, tada lako pada pod utjecaj puke sluškinje politike, a to se najjednostavnije postiže dezinformacijama, demagogijom, podmićivanjem, ucjenama i sl.. Sve to po mjeri pragmatičnih i sebičnih interesa određene politike i ideologije.

Desni ekstremisti još uvijek se ne mire zbog svojih zabluda i poraza u Drugom svjetskom ratu, nastupaju po istoj nacionalističkoj matrici. Tako su četnike u Srbiji proglasili antifašistima, belogardejce u Sloveniji zaslužnim domoljubima, kao i ustaše u Hrvatskoj koji uporno tvrde da nisu bili fašisti, da čovjeku pamet stane. Znamo tko je počeo rat i da su ove kvislinške tvorevine oružjem se borile na strani nacifašističke osovine, odrekli se državnog prava, provodili nacističke, rasističke genocidne zakone nad cijelim narodnim skupinama i suodgovorni za 56 milijuna žrtava i 35 milijuna ranjenih u Drugom svjetskom ratu i za sva stradanja i nemjerljiva razaranja u toj najvećoj katastrofi u ukupnom povijesnom pamćenju čovječanstva.

Možemo razumjeti pripadnost naših građana različitim svjetonazorima i interesnim skupinama, ali nikakve ideologije i interesi ne smiju i ne mogu imati bilo kakav utjecaj na objektivnu povijesnu znanost.

Utvrđivanje istine mora biti jedan od velikih prioriteta našeg društva. Politika ne bi trebala politikanski suditi o povijesti.

Ono što nas smeta je osjećaj jednostranosti prosudbe i pristupa povijesnim događajima i žrtvama rata, nedostatak povijesnog i moralnog objektivizma sagledavanjem cjelovitosti istine, jer istina je najveća moralna, filozofska i duhovna vrednota čovjeka.

Svi naši pokušaji da se objektivizira antifašistička povijest u hrvatskom društvu ostali su bez

razumijevanja nadležnih vlasti. Ovakva se politika ne može održati, jer se naše društvo time neće pomiriti, a zato najveću odgovornost snosi akademska zajednica koja sagiba kičmu pred neprincipijelnom politikom.

Najljepše Vas molimo, da potrebnim razumom kao mjerom istine usmjerite u školske udžbenike za osnovnoškolsko i srednjoškolsko obrazovanje objektivnu povijesnu znanost. U svim udžbenicima mora se reći, da je NDH bila zločinačka nacifašistička tvorevina, a NOP i NOB-a ravnopravna saveznica Međunarodne antifašističke koalicije koja je Hrvatsku izvela na strani pobjednika u drugom svjetskom ratu kada su stvorene osnovne pretpostavke suverenoj Republici Hrvatskoj, a povijesni slijed razvitka ZAVNOH-a ustrojstvom Federalne Republike Hrvatske to potvrđuje i sadašnji naš Ustav uvažava.

Posebno naglašavamo, što treba biti zapisano u Nacionalnom kurikulumu RH suvremene povijesti, da je upravo u našoj NOB-i u Drugom svjetskom ratu ispunjen i realiziran san i višestoljetne težnje naših predaka i brojnih generacija Istrana o sjedinjenju Istre s maticom domovinom Hrvatskom i tako je u granice Hrvatske države uz Istru, Rijeku, Zadar, otoke, vraćena i Dalmacija, koju je Pavelić poklonio Mussoliniju, kao i anektirana područja Međimurje i Baranja.

Prilažemo Vam naše izdanje – knjigu "SLAVNI PUTEVI ISTARSKÉ SLOBODE" u kojoj je tiskan i naš program: "Kratki pregled povijesnog razvoja istarskog zavičaja za nastavni sat antifašističke povijesti NOP-a i NOB-e naroda Istre", s molbom da ga uvrstite u Nacionalni kurikulum RH za osnovnoškolski i srednjoškolski odgoj i obrazovanje.

Uvjereni smo, da će nam škole biti privlačne i atraktivne ako negujemo povijesne istine, jednakost i pravednost za sve, jer se samo takvim pristupom osigurava kvaliteta više vrijednosti što je cilj obrazovanja.

Unaprijed zahvaljujemo!

Za Predsjedništvo:

Tomislav Ravnić

Dostaviti:

1. Predsjednici RH, Zagreb
2. Vladi RH, Zagreb
3. Nadležnom odboru Sabora RH, Zagreb
4. Akademiji HAZU, Zagreb
5. Istarskom županu, Pula
6. SABA RH, Zagreb

